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 Το Συμβούλιο αποφάσισε: 

 

α) Να εγκρίνει το νομοσχέδιο με τίτλο «Ο περί Ακίνητης Ιδιοκτησίας 

(Περιορισμός Πωλήσεων) (Τροποποιητικός) Νόμος του 2023», 

αντίγραφο του οποίου επισυνάπτεται στην Πρόταση. 

   

β) Να εξουσιοδοτήσει τον Υπουργό Εσωτερικών:  

 

 i) Να καταθέσει το πιο πάνω νομοσχέδιο στη Βουλή των 

Αντιπροσώπων, για ψήφισή του σε Νόμο. 

  

 ii) Να επιφέρει, στο εν λόγω νομοσχέδιο, οποιεσδήποτε 

τροποποιήσεις κρίνει σκόπιμες κατά το στάδιο της 

επεξεργασίας και συζήτησής του στη Βουλή των 

Αντιπροσώπων, προ της ψήφισής του, άνευ επαναφοράς 

του στο Συμβούλιο. 

 

 Σκοπός του πιο πάνω νομοσχεδίου είναι τροποποίηση του 

βασικού νόμου, ώστε να αναθεωρηθούν οι υφιστάμενες διαδικασίες 

καθορισμού της επιφυλασσόμενης τιμής πώλησης ακίνητης ιδιοκτησία, 

που καθορίζεται για σκοπούς αναγκαστικών πωλήσεων ακινήτων σε 

δημοπρασία και περιλαμβάνει τις περιπτώσεις πώλησης αδιανέμητων 

ακινήτων, καθώς και τις περιπτώσεις εκποιήσεων. Ειδικότερα, το 

προτεινόμενο νομοσχέδιο προβλέπει: 

 

α) Ότι, για τον καθορισμό της επιφυλασσόμενης τιμής πώλησης θα 

λαμβάνεται υπόψη η τελευταία αξία γενικής εκτίμησης, η οποία 

δεν θα μπορεί να είναι μικρότερη του εβδομήντα τοις εκατό (70%) 

της αξίας γενικής εκτίμησης.  
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β) Δικαίωμα προσκόμισης, στον Διευθυντή Τμήματος 

Κτηματολογίου και Χωρομετρίας, εκτίμησης από ιδιώτη εκτιμητή. 

 

γ) Διαδικασία υποβολής ένστασης για σκοπούς καθορισμού της 

τελικής επιφυλασσόμενης τιμής πώλησης από τον Διευθυντή 

Τμήματος Κτηματολογίου και Χωρομετρίας και δικαίωμα 

προσφυγής στο δικαστήριο. 

 

δ) Δυνατότητα αναθεώρησης και μείωσης της επιφυλασσόμενης 

τιμής πώλησης, μετά από ανεπιτυχή πώληση, μέχρι και είκοσι 

τοις εκατό (20%). 

 

ε) Δυνατότητα επανεκτίμησης της επιφυλασσόμενης τιμής 

πώλησης, μετά την πάροδο πενταετίας από την πρώτη εκτίμηση, 

νοουμένου ότι καθορίστηκε εν τω μεταξύ νέα αξία γενικής 

εκτίμησης. 


